
  ATA DA 149ª SESSÃO –115ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

 

Ata da centésima quadragésima nona sessão, centésima décima quinta sessão ordinária, segundo 

biênio, sétima Legislatura. Aos cinco dias do mês de Outubro de dois mil e quinze, às dezenove 

horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-

MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, onde reuniram-se os vereadores todos presentes. A 

presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra para fazer leitura 

de versículo da Bíblia. A seguir o presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das 

correspondências. Dando continuidade o presidente passou a apreciação e votação da ata da 

centésima décima terceira e centésima décima quarta sessões Ordinárias, que foram aprovadas 

por unanimidade e assinadas. Após o presidente abriu um espaço para o uso da palavra no 

pequeno expediente. Solicitou a palavra o vereador Marciel que falou do seu requerimento 

apresentado em sessões anteriores sobre pagamento de Gratificação as Agentes Comunitárias de 

Saúde - ACS e Agentes Comunitárias de Endemias – ACE. Solicitou ao prefeito presente a 

sessão para atender o pedido e que não vai onerar o executivo por se tratar de recursos Federais. 

O vereador Benézio falou sobre o requerimento enviado solicitando informações das  obras das 

Estradas do Keno, e disse da necessidade de concluir os serviços e alertou sobre a proximidade 

do período de chuvas. O vereador também falou sobre a estrada Darlene onde foram colocadas 

tubulações sem que fosse feita as cabeceiras em concreto podendo ocasionar o tombamento de 

veículos e caminhões, disse ainda da tempo de recuperar e tem equipamento para isto. Não 

havendo mais o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi 

para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a 

ordem do dia. O presidente Fernando Leitão solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura do Projeto de lei zero trinta e seis, de autoria do executivo, que DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2016, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer 

leitura do parecer zero sete, de autoria da Comissão Mista de Justiça e Finanças, favorável a 

aprovação do projeto. Após a leitura o presidente passou a discussão e votação do parecer sendo 

aprovado por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura 

da emenda zero cinco, modificativa, de autoria da Comissão Mista de Justiça e finanças, que 

apresenta emenda ao artigo vinte e quatro, reduzindo de trinta para quinze por cento a margem 

de remanejamentos sem a necessidade de autorização legislativa. Após a leitura o presidente 

passou a discussão e votação da emenda e após o projeto de lei sendo ambos aprovados por 

unanimidade, sendo o projeto de lei zero trinta e seis em primeira votação. Na seqüência o 

presidente Fernando Leitão solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do Projeto de 

lei complementar zero cinco, de autoria do executivo, que INSTITUI O ZONEAMENTO DE USO E 

OCUPAÇÃO DE SOLO DO MUNICIPIO DE CLÁUDIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Após a leitura o 

presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do parecer zero oito, de autoria 

da Comissão Mista de Justiça e Finanças, favorável a aprovação do projeto. Após a leitura o 

presidente passou a discussão e votação do parecer sendo aprovado por unanimidade. A seguir o 

presidente passou a discussão e votação do projeto de lei complementar sendo aprovado por 

unanimidade, em primeira votação. Em continuidade o presidente solicitou ao vereador Amaral 

para fazer leitura da indicação zero trinta e oito, de autoria do mesmo, que indica ao prefeito a 

necessidade de viabilizar a construção de uma calçada no pátio da Escola Municipal Daniel 

Titton, interligando as Salas da escola, setor  de educação infantil e quadra de esportes. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Fizeram uso da palavra os vereadores 



Marciel e Benézio que manifestaram apoio e falaram da importância. Benézio disse e que já 

deveria ter sido incluído na reforma da escola e Marciel cobrou a instalação do parque infantil 

anteriormente requerido pelo mesmo. Após a leitura o presidente passou a votação da indicação 

sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Benézio dos 

Santos para fazer leitura do requerimento zero dezoito, de autoria do vereador Amaral, que 

requer ao prefeito a que implante o atendimento no período noturno de Dentista. Considerando 

que muitas pessoas trabalham em indústrias, comércios e empresas diversas, e torna-se 

prejudicado a ausência no trabalho para o tratamento dentário, requeremos que seja viabilizado o 

atendimento noturno no PSF III - Vicente Anderle. Após a leitura o presidente colocou em 

discussão o requerimento. Fez uso da palavra o vereador Benézio dos Santos que disse apoiar e 

que o requerimento vem de encontra com sua indicação de atendimento 24 horas no PSF III e 

que outra providência necessária é a informatização e que fichas de papel são coisas do passado, 

e que o prefeito presente na sessão e que foi vereador nesta casa sabe desta necessidade. Na 

seqüência fizeram uso da palavra os vereadores Eliandra Sabo, Marciel, Naldo e Amaral, que 

apoiaram o requerimento e falaram da importância do atendimento do dentista no período 

noturno tendo em vista a dificuldade dos trabalhadores se ausentar no serviço para extração 

dentária ou tratamento, também foi solicitado ampla divulgação dos serviços a serem prestados. 

Após a leitura o presidente passou a votação do requerimento zero dezoito sendo aprovado por 

unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do 

requerimento zero dezenove, de sua autoria, que Requer ao Executivo Municipal a necessidade 

de tomada de providências a seguir: - Instalação de placas legíveis em obras a executar e em 

execução contendo dados do projeto, dentre eles valor total, fonte de recurso, início e previsão 

de termino das obras e responsáveis pela execução. As informações são necessárias e fazem 

parte das leis: Constituição Federal Art. 37, Constituição Estadual Art. 42 e Leis 12.527/11 e Lei 

5.194/66, de acesso a informação. Após a leitura o presidente colocou em discussão o 

requerimento. O autor vereador Edson justificou seu requerimento e a importância para que a 

sociedade tenha conhecimento onde estão sendo investidos seus impostos. Falou também dos 

tubos da obra de drenagem que chegam danificados e se estes vão ser recuperados. Após o 

presidente passou a votação do requerimento sendo aprovado por unanimidade. Após o 

presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura do requerimento zero vinte, de 

sua autoria, Requer ao Executivo Municipal a necessidade de determinar a realização de reparos 

nos ônibus escolares. Alguns ônibus estão sem condições ideais de uso e necessitando de 

diversos reparos, prejudicando o trabalho dos motoristas e também o transporte de alunos. 

Devido o acumulo de trabalhos, indicamos ainda caso seja necessário, à contratação de um 

mecânico para atender em especial a demanda do setor de educação. Após a leitura o presidente 

colocou em discussão o requerimento. A vereadora Eliandra Sabo falou que recebeu nesta data 

cobranças dos motoristas e que foi ao executivo saber maiores informações onde participou de 

reunião com a assessoria e soube das providências que estão sendo tomadas. O vereador Marciel 

falou que estas cobranças não são só de hoje, e que já houve troca de secretários na educação e 

que estes devem ter responsabilidade ou serem substituídos.  O vereador Edson Moreira falou da 

importância do requerimento e que nem deveria chegar a este ponto de ter que cobrar do 

executivo. Após citou fato ocorrido com os alunos que estudam na Escola Agrícola, onde há 

atrasos nos deslocamentos e até hoje o motorista não recebeu sua diária, e que para as viagens 

para Terra Nova - MT deveria usar o ônibus recebido pela Usina e não os 0800 ou Amarelo 

Escolar, como são conhecidos. O vereador Benézio dos Santos falou que os ônibus 0800 como 

são conhecidos, do Programa Caminho da Escola, são ainda novos e necessitam pequenos 

reparos. Disse que estes requerimentos que nem deveria ser preciso fazer, são necessários, pois a 

população quer ver no papel e embora o vereador cobre do executivo necessita este 

procedimento. Disse ainda Benézio que embora os escândalos no Governo do Estado do ex-



governador Silval Barbosa, os ônibus vieram e devemos cuidar deles com carinho. Após o 

presidente passou a votação do requerimento zero vinte sendo aprovado por unanimidade. Na 

Continuidade o Presidente Fernando Leitão solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer 

leitura do projeto de lei complementar zero seis, de autoria do Executivo, que AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO ALTERAR O DISPOSTO NA LEI COMPLEMENTAR 013/2013, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Aumenta em 05 o número de vagas para o Cargo de Secretário Adjunto. Após a 

leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. A seguir o Presidente Fernando Leitão solicitou ao vereador Amaral para 

fazer leitura do projeto de lei zero trinta e oito, de autoria do Executivo, que DISPÕE SOBRE O 

PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL – REFIS DO MUNICÍPIO DE CLÁUDIA/MT E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o 

presidente passou as Explicações Pessoais. Não havendo o uso da palavra a princípio o 

presidente solicitou que o uso da palavra seja feito na próxima sessão. O Presidente Fernando 

Leitão agradeceu a presença dos munícipes e comunicou que após breve intervalo haverá nova 

sessão, ficando os munícipes e imprensa convidados a permanecer no plenário e prestigiar, e 

após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria 

administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada 

pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de 

Cláudia, Estado de Mato Grosso.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


